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 پرداختی در بورس دانش 
تنها درصورت حفظ پویایی 

تحصیلی انجام می‌شود

دکتر طهرانچی: 

غ‌التحصیلان سرعت می‌یابد  صدور مدرک فار
محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد دیروز با رئیس، مدیران و کارکنان 

مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی دیدار و گفت‌وگو کرد.
دکتر طهرانچی در ابتدای این نشست، با تبریک سال نو و آرزوی قبولی طاعات 
و عبادات در ماه مبارک رمضان، گفت: »سال نو به سبب تحول در طبیعت و 
خلقت الهی، نقطه اعتبار است. در زمستان شاهد خشکی مطلق درختان هستیم 
اما به یکباره از اسفند و فروردین درختان شکوفه و جوانه می‌زنند و مجددا سرسبز 
می‌شوند. این یک نکته بامسما  و باحکمتی است که با چرخش ایام آشنا شویم. 
در نظام سازمانی هم با چرخش ایام مواجه هستیم که باید از آن عبرت گرفت. 

ضمن تکرار این چرخه و بزرگ‌تر شدن درختان، سازمان نیز وسیع‌تر می‌شود.«
وی با بیان اینکه امسال ششمین سالی است که در خدمت مجموعه دانشگاه 
آزاد اسلامی هستم، گفت: »طی این سال‌ها، روزهای سختی را گذرانده‌ایم؛ تعداد 
ورودی دانشجویان دانشگاه آزاد اسامی در سال 1395 تا 1397 به عدد 275 
هزار نفر رسیده بود که اگر این روند ادامه می‌یافت، امروز نبض دانشگاه نمی‌زد 
اما بحمدالله با برنامه تحولی و همت مجموعه کارکنان و مدیران دانشگاه آزاد 

اسلامی، از شرایط سخت گذشته عبور کرده است.«
یم امسال  در رسیدگی به امور  رئیس دانشگاه آزاد خاطرنشان کرد: »امیدوار
کارکنان، سال خوبی برای این دانشگاه باشد. یکی از برنامه‌های جدی ما در 
رسیدگی به حوزه معیشتی کارکنان و اعضای هیات علمی، پروژه مسکن  است 
که گام اول آن با اختصاص هزار زمین آغاز شد. درخصوص افزایش حقوق نیز 
در انتظار تصمیم سازمان تامین اجتماعی و دولت بودیم تا تصمیم مناسبی در 

این خصوص اتخاذ کنیم.«
وی افزود: »در حوزه کارمندی، دو نکته رضایت شغلی و جایگاه حائز اهمیت 
یاد باشد اما کارمند احساس رضایت از جایگاه خود و  است. اگر حقوق و مزایا ز
دیده شدن نداشته باشد، می‌تواند موجب نارضایتی شود. به همین دلیل سعی 
یم در این مولفه فضای موثر ایجاد کنیم و به معیشت نیز توجه جدی داشته  دار
باشیم. البته بیش از یک دهه است که بین چرخه تورم و حقوق فاصله افتاده و 

برای جبران آن باید تدبیر دیگری داشت.«
دکتر طهرانچی تاکید کرد: »دانشگاه آزاد از طریق طرح مسکن، تلاش دارد میانبری 

ایجاد کرده و عقب‌ماندگی‌ها را جبران کند.«
دکتر طهرانچی با قدردانی از زحمات و تلاش‌های روسای سابق مرکز سنجش، 
یاست طهماسب  پذیرش و فارغ‌‌‎التحصیلی دانشگاه آزاد تصریح کرد: »در دوره ر
کاظمی و طباطبایی، اتفاقات مهم و مبارکی با همراهی مجموعه مدیران و کارکنان 
این مرکز رقم خورد. اکنون نیز که دکتر سعید آزادیان، عضو هیات علمی دانشگاه 
آزاد اسلامی و از مدیران نسل جوان این دانشگاه، در راس مرکز سنجش، پذیرش 

و فارغ‌التحصیلی قرار گرفته و قرار است کارهای بزرگ  دیگری رقم بخورد.«
رئیس دانشگاه آزاد با بیان اینکه مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی قرار 
است به لحاظ ساختاری قوت یافته و برنامه‌های توسعه نرم‌افزاری و سخت‌افزاری 
مبتنی بر درآمدهای خود داشته باشد، گفت: »به دنبال تحولاتی که در سازمان 
یاست‌جمهوری قرار گرفت،  سنجش آموزش کشور روی داد و این مجموعه ذیل ر
مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد اسلامی نیز مورد بازمهندسی 
، مربوط به امور  قرار گرفته و متحول خواهد شد. یکی از اتفاقات مهم در این مرکز
فارغ‌التحصیلان است که مدیریت آن نظارت و صحت انجام امور دانش‌آموختگی 
را انجام می‌دهد. از آنجا که دانشگاه آزاد اسلامی هم عضو هیات امنای سازمان 

سنجش آموزش کشور است، باید در حوزه آزمون‌ها اتفاقات خوبی رقم بزند.«
کنون به نیکی کار خود را  وی افزود: »حوزه آزمون‌های دانشگاه آزاد اسامی تا

در آزمون‌سازی انجام داده است. از آنجا که آزمون‌های سه‌ساله متوسطه دوم 
مدارس به سازمان سنجش آموزش کشور واگذار شده، مرکز سنجش، پذیرش 
و فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد می‌تواند به کمک سازمان سنجش آموزش 

کشور بیاید.«
دکتر طهرانچی با اشاره به راه‌اندازی سامانه جامع پذیرش دانشگاه آزاد، گفت: 
»رونمایی این سامانه اتفاق مبارکی بود که در اواخر سال رخ داد و قدرت اعمال 
عاملیت مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد را افزایش داد. 
علاوه بر این، سامانه فارغ‌التحصیلان و سامانه نقل و انتقالات و میهمانی نیز 
به‌زودی آغاز به کار خواهند کرد. تمامی این سامانه‌ها متصل به آموزشیار هستند 

و براساس سیاست‌های مدون دانشگاه آزاد پیش خواهند رفت.«
و  پذیرش  سنجش،  آمایش،  گسترش،  حوزه‌های  اینکه  بیان  با  ی  و
فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد در یک بسته قرار دارد، اظهار داشت: »این 
حوزه‌ها به صورت درهم‌تنیده قرار است به موضوعات مربوط به آموزش عالی 
ــر این اساس، مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی دانشگاه  بپردازند. ب
آزاد متولی عملیات اجرایی آموزش دانشگاه، واحدهای دانشگاهی به عنوان 
ستاد اجرایی آموزش و معاونت‌های موضوعی، ستاد محتوایی آموزش در 

دانشگاه آزاد هستند.«
کید بر هوشمندسازی فرآیند پذیرش و فارغ‌التحصیلی  رئیس دانشگاه آزاد با تا
در این دانشگاه، گفت: »یکی از اقداماتی که امسال باید عملی شود، تسهیل و 
تسریع صدور مدرک فارغ‌التحصیلان است و باید همان‌طور که افراد گواهینامه، 
گذرنامه و دیگر اسناد خود را در کوتاه‌ترین زمان و درب منزل تحویل می‌گیرند، 
دانش‌آموختگان دانشگاه آزاد نیز طی یک هفته از انجام مراحل فارغ‌التحصیلی، 
بتوانند مدرک خود را دریافت کنند. در 6 ماه ابتدایی امسال مرکز سنجش، پذیرش 
و فارغ‌التحصیلی با استفاده از ظرفیت‌ها و تجربه‌های خود و با به‌کارگیری فناوری 

هوش مصنوعی، باید به این هدف دست یابند.«
دکتر طهرانچی در پایان خاطرنشان کرد: »بحمدالله اقدامات موثری ازجمله 
حذف مدرک گواهی موقت، انجام حسابرسی مدارک، صدور ریز‌نمرات به 
صورت الکترونیکی و سامانه استعلام مدرک توسط مرکز سنجش، پذیرش و 
فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد اسامی صورت گرفته که جا دارد از تلاش تمامی 

مدیران و کارکنان این مجموعه تشکر و قدرانی کنم.«
در ادامه این نشست، سعید آزادیان، رئیس مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی 
دانشگاه آزاد گفت: »مجموعه همکاران سنجش و پذیرش و گسترش و آمایش 
دانشگاه آزاد اسلامی افرادی خدوم، بی‌ادعا و دغدغه‌مند هستند و ظرفیت‌های 
جدی در این مجموعه وجود دارد.« وی ادامه داد: »دکتر طهماسب کاظمی و 
دکتر طباطبایی در دوران مسئولیت در مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی 
یادی متحمل شدند. در این دوره، هوشمندسازی و یکپارچه‌سازی  زحمات ز
را در این مرکز پیاده می‌کنیم تا دغدغه‌های اصلی کشور در حوزه آموزش عالی را 
یم مرکز سنجش، پذیرش و فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد  پوشش دهیم. تلاش دار
اسلامی به مجموعه‌ای فعال تبدیل شود و خدمات را تبدیل به کاربست کنیم 
تا دانشجویان از مدرکی که می‌گیرند، راضی باشند و بتوانند به اشتغال برسند.«
کید کرد: »خوشبختانه ذهنیت و نگاه به دانشگاه آزاد اسامی تغییر  آزادیان تا
کرده و تحولات و برنامه‌های تحولی این دانشگاه مورد توجه بخش‌های مهم 
کشور قرار گرفته است. امیدوارم با ظرفیتی که در مرکز سنجش، پذیرش و 
فارغ‌التحصیلی دانشگاه آزاد اسامی وجود دارد، گام‌های موثری در تحقق 

یم.« برنامه‌های دانشگاه بردار

چرا نظام سلامت کره‌جنوبی به بن‌بست رسیده است؟
با گذشت نزدیک به 2 ماه از اعتصاب پزشکان کره‌ای همچنان کشمکش‌ها میان آنها و دولت کره ادامه دارد 

حدود دو ماه از اعلام تصمیم دولت کره‌جنوبی برای افزایش تعداد 
دانشجویان پزشکی می‌گذرد. سئول به دنبال آن است که در سال 
، ظرفیت پذیرش پزشکی را ۶۵ درصد افزایش دهد. بررسی  پیش‌رو
وضعیت نظام سلامت این کشور گویای زخم‌های عمیقی است 
که طی سال‌های اخیر سر باز کرده‌اند. به گزارش شبکه KBS کره 
(، کره جنوبی با کمبود  )اولین و بزرگ‌ترین شبکه خبری این کشور
پزشک در رشته‌های تخصصی مختلف روبه‌رو است. دسترسی 
پایین به پزشک در تخصص‌های اطفال، قلب و عروق، زنان و 
زایمان، جراحان مغز و اعصاب بیش‌ از دیگر رشته‌ها به چشم 
می‌آید. تا آنجا که تنها یک‌سوم بیمارستان‌های این کشور توانایی 
ارائه خدمات شبانه‌روزی اطفال را دارند. از طرفی به گفته‌ شین 
وونگ جین، رئیس انجمن پزشکان جراح کره، میانگین سنی 
جراحان به ۵۳ سال رسیده است. وی معتقد است: »جراحان 
در دهه ۵۰ زندگی خود چاره‌ای جز ترک این رشته در ۱۰ سال آینده 
نخواهند داشت و بحران جراحی ناگزیر در آن زمان رخ می‌دهد.« 
با این وجود نزدیک به دو ماه است که ۹۰ درصد کارورزان پزشکی 
در اعتراض به این طرح، از کار خود استعفا داده‌اند. مساله‌ای که 
بخشی از عملکرد نظام سلامت این کشور را مختل کرده است.

 
نمی‌توانیم افزایش ظرفیت پزشکی را به تاخیر 

بیندازیم
یون سوک یون، رئیس‌جمهور کره جنوبی در سخنرانی اخیر خود 
اجرای این طرح را الزامی دانسته و عنوان کرده: »اضافه کردن ۲۰۰۰ 
دانشجوی پزشکی حداقل افزایش مورد نیاز برای رفع کمبود پزشک 
در مناطق روستایی، ارتش و مشاغل ضروری اما کم‌درآمد مانند 
بخش‌های اطفال و اورژانس است.« وی معتقد است: »افزایش 
تعداد پزشکان یک پروژه دولتی است که نمی‌توانیم آن را بیشتر 
به تاخیر بیندازیم؛ چراکه نسبت پزشک به بیمار کره جنوبی 
( بسیار کمتر از میانگین ۳۷  )۲۶ پزشک به ازای هر ۱۰۰۰۰ نفر
در میان کشورهای توسعه یافته است.« به علاوه رئیس‌جمهور 
کره جنوبی در سخنانی متعهد شد که در برابر اعتراض‌های 
شدید پزشکان که به دنبال خنثی کردن طرح او برای افزایش 
پذیرش در دانشکده‌های پزشکی هستند، عقب‌نشینی نکند؛ 
زیرا اعتصاب آنها را »یک اقدام جمعی غیرقانونی« می‌داند که 
»تهدیدی جدی برای جامعه است.« به گفته مجله آمریکایی 
Time، حدود ۱۲ هزار کارورز و رزیدنت پزشکی در کره جنوبی 
از شش هفته پیش دست به اعتصاب زده‌اند. این اقدام باعث 
لغو صدها عمل جراحی و سایر درمان‌ها در بیمارستان‌های 
دانشگاهی شده است. در حمایت از اقدام آنها، بسیاری از 
اساتید پزشکی نیز از مدارس آموزشی خود استعفا داده و فقط 
به درمان بیماران می‌پردازند. پیش‌بینی می‌شود که در برخی از 
بیمارستان‌های بزرگ کره جنوبی، حدود ۳۰ تا ۴۰ درصد پزشکان 

از کار خود دست کشیده‌ باشند. 

موافقان و مخالفان چه می‌گویند؟
بسیاری از مدیران دولتی کره نیز اعلام کرده‌اند که هدف از این 
افزایش ظرفیت، آمادگی برای مقابله با روند سریع پیری جمعیت 
در این کشور است. از طرفی پزشکان با این طرح مخالفت 
کرده و معتقدند که مدارس نمی‌توانند چنین افزایش ناگهانی 
دانشجویان را تحمل کنند. اتفاقی که درنهایت به ارائه خدمات 
پزشکی کشور آسیب می‌زند. پزشکان معتقدند که طرح دولت 
برای افزایش ظرفیت پزشکی تدابیر کافی برای تامین پزشک 
در برخی از تخصص‌های سخت ولی کم‌درآمد را ندارد. آنها 
می‌گویند دانشجویان جدید نیز سعی خواهند کرد در پایتخت و 
در زمینه‌های پردرآمد مانند جراحی پلاستیک و پوست مشغول به 
کار شوند. از طرفی پزشکان اعلام کرده‌اند که طرح دولت احتمالا به 
دلیل افزایش رقابت، منجر به انجام درمان‌های غیرضروری توسط 
پزشکان می‌شود. در مقابل منتقدان می‌گویند که پزشکان یکی از 
پردرآمدترین حرفه‌ها را در کره جنوبی دارا هستند. درواقع ممکن 
است این اعتراضات حاصل نگرانی آنها از عرضه پزشکان بیشتر 
و کاهش درآمدشان باشد. از طرفی نظرسنجی‌های عمومی نشان 
می‌دهد که اکثریت مردم کره جنوبی از تلاش دولت برای تربیت 
پزشکان بیشتر حمایت می‌کنند. اما ناظران می‌گویند که بسیاری 
از مردم به‌طور فزاینده‌ای از رویارویی طولانی بین دولت و پزشکان 
خسته شده‌اند. این مساله ممکن است در آستانه انتخابات 

پارلمانی هفته آینده به نامزدهای حزب حاکم ضربه وارد کند.
 

به جای اعتصاب، راه‌حل عملی ارائه کنید
رئیس‌جمهور کره جنوبی در بخش دیگری از سخنان خود از 
پزشکانی که اعتصاب کرده‌اند، خواست تا به کار خود برگردند. 
وی گفت: »پزشکان مخالف این طرح‌ها باید از »تهدید کردن« 
دست بردارند و »نقشه‌ای یکپارچه با استدلال علمی روشن« 
ارائه کنند. اگر برنامه معتبرتر و معقول‌تری ارائه شود، می‌توانیم 
هر چقدر که آنها بخواهند بحث کنیم.« یون بار دیگر بر دقیق 
بودن طرح دولت تاکید کرد و افزود: »عدد ۲۰۰۰، رقمی تصادفی 
نیست که ما به آن رسیده باشیم. ما آمارها و تحقیقات مربوطه را 
به‌طور کامل بررسی کرده‌ایم و وضعیت‌ جامعه پزشکی کشور را 
در حال حاضر و در سال‌های آینده بررسی کرده‌ایم.« وی افزود: 
»من نمی‌توانم تلاش پزشکان برای تغییر تصمیم دولت، با زور و 
بدون منطق و دلایل لازم را تحمل کنم. اقدام جمعی غیرقانونی 
توسط برخی پزشکان به تهدیدی جدی برای جامعه ما تبدیل 
شده است.« یون همچنین به برخی از انتقادها نیز پاسخ داد و 
گفت: »افزایش تعداد دانشجویان پزشکی باعث کاهش درآمد 
پزشکان موجود نخواهد شد؛ چراکه از یک‌سو درآمد ملی در 
حال افزایش است و از سوی دیگر سالمندی جامعه باعث بالا 
رفتن نیاز به خدمات پزشکی می‌شود.« به گفته‌ مجله Time، یون 
اخیرا به مقامات دستور داده تا به درخواست هان دونگ هون، 
« را برای حل اختلاف  رهبر حزب حاکم، »اقدامی انعطاف‌پذیر

با پزشکان را دنبال کنند. 

رئیس‌جمهور باید عذرخواهی کند
کید کرده دولت در حال انجام  رئیس‌جمهور کره جنوبی تا
ی برای تعلیق مجوز اعتصاب‌کنندگان  آخرین اقدامات ادار
است اما تمایلی به انجام این کار ندارد؛ چراکه این اقدام باعث 
خواهد شد نظام سامت این کشور به‌طور کامل فلج شود. 
از طرفی روزنامه واشنگتن‌پست خبر داده که رئیس انجمن 
پزشکی کره برای پایان دادن به اعتصابات، پیش‌شرط‌هایی 
ک، رئیس این انجمن، یکی  را مطرح کرده است. لیم هیون تا
از مخالفان جدی طرح افزایش ظرفیت پزشکی در کره‌جنوبی 
ی در انتخابات  است. او در اولین اظهاراتش پس از پیروز
گفته که بایستی رئیس‌جمهور کره به خاطر اجرای این طرح 
عذرخواهی کند و مدیرانی که در تصویب آن دخیل بوده‌اند 
را برکنار کند. تنها در این صورت است که پزشکان حاضر 
کره با دولت خواهند شد. با این اظهارات بار دیگر  به مذا
امیدها برای پایان دادن به این کشمکش میان پزشکان و 
یشه‌ آن را در  دولت کمرنگ شده است. مشکلی که باید ر
تعللی ۱۵ ساله جست‌وجو کرد. براساس آمارهای منتشرشده، 
ی ۳ هزار  ظرفیت پذیرش پزشکی در کره‌جنوبی از سال ۲۰۰۹ رو
نفر ثابت نگه‌ داشته شده. اقدامی که به دنبال خود کاهش 
کنان مناطق روستایی به پزشک را داشته است.  دسترسی سا
ی از رشته‌های  از طرفی طی این سال‌ها صندلی‌های بسیار

دوره تخصص پزشکی خالی مانده است. 

کلاس درس افزایش ظرفیت پزشکی کره برای ایران 
درواقع انباشتگی چندین ساله این مشکلات، دولت کره را 
مجبور کرده که یکباره ۶۷ درصد به ظرفیت رشته‌ پزشکی بیفزاید، 
درحالی‌که بسیاری از دانشکده‌های پزشکی این کشور اعلام 
کرده‌اند توانایی تربیت این حجم از دانشجو را نخواهند داشت. 
کارشناسان دلیل ادامه‌دار شدن بحث‌ها میان پزشکان و دولت 
کره را نیز همین انباشتگی مشکلات می‌دانند. درحالی‌که اگر 
طی سال‌های اخیر با افزایش نیازهای پزشکی در کره‌جنوبی، 
تعداد دانشجویان پزشکی نیز افزایش می‌یافت، بخش زیادی 
از این مشکلات به وجود نمی‌آمد. البته این تجربه‌ ۲۰ ساله‌‌ 
کره‌جنوبی دارای درس‌های فراوانی برای ایران نیز هست؛ چراکه 
نشان می‌دهد تنها پرداختن به مسائل معیشتی پزشکان نخواهد 
توانست آینده نظام سلامت را تامین کند. همان‌طور که پزشکان 
کره جنوبی بالاترین نرخ درآمد سالیانه را در میان کشورهای 
توسعه‌یافته دارند، اما همچنان این کشور با کمبود پزشک روبه‌رو 
است. برخی دلیل این مشکل را در نقش پررنگ نیروی انسانی 
در اداره نظام‌های سلامت می‌دانند. به عبارت دیگر برای حفظ 
کیفیت خدمات پزشکی بایستی در کنار رسیدگی به وضعیت 
پزشکان موجود، زمینه را برای افزایش تعداد آنها نیز فراهم کرد. به 
این ترتیب کشور خواهد توانست خدمات پزشکی باکیفیت را 

در دسترس همه‌ مردم قرار دهد. 
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